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Solucionario Examen
Área I y III

Solucionario Examen
Área I y III

12. En la figura: AB = CE; BC = DE. Calcula mACB
a) 38°
b) 34°
c) 36°
d) 30°
e) 40°

13. En la figura: L1 // L2 y AB = AC

Señala el valor de verdad de las siguientes proposiciones:
I. mABC = 70º II. mDEF = 35º
III. mBAC = 40º IV. mHAD = 120º
a) VVFV b) VVVV c) VVFF d) VFVV e) VFVF

14. En la circunferencia, T es punto de tangencia y mTDO = 40°.
Calcula:  mTAB
a) 30°
b) 27°
c) 23°
d) 25°
e) 32°

15. En el cuadrilátero ABCD; AD = DC = BC
Señala las proposiciones que son verdaderas:
I. mABD = 35º II. mBDA = 120º
III. mABC = 90º IV. mBDC = 60º
a) I, II, III
b) III, IV
c) II, IV
d) I, IV
e) II, III

16. De la figura: determina el valor de: 
2CscE

Sec Sec


 
 ; si: AD = DC

a) 1
b) 4
c) 3
d) 2
e) 5

17. De la figura: determina el valor de "x"

Si:  11
12x

=TanA ; además 
c 11
b 61


a) 5 b) 2 c) 3 d) 4 e) 1

18. Si: Sec2x + Csc2x = 7, determina: I = Sen6x + Cos6x
a) 3/7 b) 2/7 c) 5/7 d) 4/7 e) 6/7

19. Simplifica:

a) -1 b) 1 c) 2 d) –2 e) 0

01. Si: ab =a,0z
aa Determina:  a + b + z

a) 11 b) 7 c) 18 d) 12 e) 9

02. Si: 1ab = a4a6. Calcula: a + b
a) 3 b) 8 c) 5 d) 7 e) 4

03. Si tenemos que: 
a 20 b 15= = k
20 – a 15 – b
 

Determina a + b + k, si a y b son dos números pares consecutivos.
a) 41/7 b) 35/3 c) 49/3 d) 53/3 e) 13/7

04. En una fiesta se determinó que:
 2/5 de los varones usan anteojos.
 1/6 de las mujeres usan reloj.
Si el total de asistentes es de 150 personas. Determina la mayor
cantidad de varones que asisten de modo que en un determinado
momento se encuentran bailando la mayor cantidad de parejas.
a) 60 b) 30 c) 90 d) 120 e) 100

05. Al hallar la raíz cuadrada del numeral 2mm5 se obtiene un residuo
máximo. Determina la suma de cifras del residuo máximo si m < 2.
a) 9 b) 12 c) 18 d) 6 e) 24

06. Simplifica la expresión algebraica:
1 m 1 m 3 m m
1 m 1 m 4m 4
             

a) 1 b) 5 c) 4 d) 3 e) 2

07. Sabiendo que: a3 + b3 = 35  a + b = 5

Determina: 
1 1
a b


a) 6/5 b) 5/6 c) 2/3 d) 1 e) 3/5

08. Si se cumple que: log(35 – x3) – 3log(5 – x) = 0
Determina la suma de sus raíces.
a) 3 b) 2 c) 5 d) 6 e) 7

09. Sea "f" una función definida por:  2
12f(x)

x 4



Determina su rango.
a) 0; 3] b) [3;  c) [0; 3] d) –; +  e) –; 3]

10. Factoriza: (x – 3)(x – 5)(x + 4)(x + 2) + 40
Luego indica uno de sus factores
a) x2 – x – 16 b) x2 + x + 16 c) x2 – x + 10
d) x2 – x + 16 e) x2 + x + 10

11. En la figura: L1 // L2.
Calcula mADC
a) 30°
b) 25°
c) 40°
d) 20°
e) 35° A C

B
D

L2






50º75º



L1

B

A C

E

D

45º
3

2

E F L1

L2H
A

C

B50º
D 110º

60º

T

DB

A

0

A

D C

B

35º
60º

A CD

B





A B

C

ab

c

Versx(3 – Exsecx) 2 ExsecxE =
6 – 4Cosx

 
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20. Los números S y C representan la medida de un ángulo en grados
sexagesimales y grados centesimales y están relacionados por:

S X ; C X
8 4
 

     determina la medida de dicho ángulo en radianes.

a)
2

150


b)
2

180


c)
2

140


d)
2

170


e)
2

160


21. Una grúa debe elevar una carga de 2500 N, con una cuerda que resiste
una tensión máxima de 3000 N.
¿Cuál es la máxima aceleración en (m/s2) con que se puede elevar esta
carga, sin que se rompa la cuerda? (g =10 m/s2)
a) 2
b) 2,3
c) 3
d) 3,5
e) 4

22. Un auto se desplaza de A a B con una velocidad de 60 km/h. y regresa
de B a A con una velocidad de 40 km/h. ¿Cuál es la velocidad promedio
de todo el viaje?
a) 45 km/h b) 53 km/h c) 55 km/h d) 48 km/h e) 50 km/h

23. Determine el trabajo neto sobre la esfera de 10 kg, al empujar el péndulo
de A hacia B, mediante la acción del viento que ejerce una fuerza
horizontal de 5 N. (g = 10 m/s2)
a) +18 J
b) +15 J
c) +13 J
d) – 15J
e) – 17 J

24. De la gráfica mostrada indique verdadero (V) o falso (F) si: TC = TD

( ) El trabajo del ciclo en negativo.
( ) La energía interna del ciclo es nulo.
( ) El proceso CD es una expansión isotérmica.
a) VFV b) VVF c) FVV d) FVF e) FFV

25. En una zona donde existe un campo magnético constante y homogé-
neo se encuentra una espira circular rígida con su plano perpendicular
al campo magnético, de modo que se desplaza con velocidad constante
y sin rotación.
La determinación del flujo magnético para este caso depende de:
I. El área de la espira.
II. La velocidad del campo magnético.
III. El tiempo.
a) I y II b) II c) III d) I e) II y III

26. Determina la frecuencia de una onda electromagnética que se propaga en
un medio de índice de refracción n = 1,5 y una longitud de onda de 2 km.
a) 50 kHz b) 250 kHz c) 150 kHz d) 200 kHz e) 100 kHz

27. Ordena en función ascendente los radios atómicos de los siguientes
elementos:                 19 55 82K; Cs; Pb

a) K; Cs; Pb b) Cs; Pb; K c) Pb; K; Cs
d) K; Pb; Cs e) Cs; K; Pb

Carga

Cuerda

B
A

0,5 m
53º

viento

P

V

CB

A D

28. Correlaciona la reacción química con el tipo de reacción.
I. 2HgO  2Hg + O2 a. Metatesis.
II. 2Fe + 6HCL  2FeCl3 + 3H2 b. Descomposición.
III. Pb(NO3)2 + 2 Kl + Pb l2+ 2KNO3 c. Desplazamiento simple.
a)Ia, IIb, IIIc b)Ia, IIc,IIIb c) Ic,IIa,IIIb d)Ib,IIc,IIIa e)Ib,IIa,IIIc

29. Determina la concentración molar de la sacarosa en 200 mililitros de
café, si se ha empleado 68,4 gramos de sacarosa (C12H22O11) para
endulzarlo. (P.A. C=12; H=1; O=1)
a) 0,25M b) 0,50M c) 1,00M d) 0,75M e) 1,25M

30. Si la diferencia de las fracciones molares de dos sustancias gaseosas
de una mezcla es 0,3 y la presión parcial del más abundante es 1,3 atm;
determina la presión parcial del otro componente de la mezcla.
a)0,5 atm b)0,7 atm c)0,6 atm d)0,8 atm e)0,9 atm

31. Para obtener por síntesis química 85 gramos de amoniaco (NH3) se ha
empleado 10% de exceso de hidrógeno y 30% de exceso de nitrógeno,
según: N2 + 3H2  2NH3
Determina la cantidad de sustancia utilizada. (P.A.: H = 1; N = 14)
a) 56,5 g de N2 b)3,25 mol de N2 c) 15,5 g de H2
d) 9,75 mol de H2 e) 7,50 mol de H2

32. Indica el nombre correcto del compuesto:

3 2 3CH CH CH CH CH CH CH

CH3 CH

     

a) 2 - metil - 3 - hepten - 6 - ol
b) 2-metil-6-hidroxi-heptano
c) 6-metil-4-hepten-2-ol
d) 2-metil-3-heptanol-6
e) 6-metil-2-hidroxi-heptano

33. Determina las proposiciones correctas según el gráfico

I. A menor número de carbonos mayor punto de ebullición.
II. El punto de ebullición del butano es 0ºC.
III. El punto de ebullición aumenta al aumentar la masa molecular.
IV. El punto de ebullición del octano es 125ºC.
a) I,II y III b) II, III y IV c) II y III d) III y IV e) I y IV

34. Determinar la verdad (V) o falsedad (F) de las siguientes proposiciones
con respecto a las teorías del origen de  la  vida .
I. La Biogénesis, no explica el origen de la vida, plantea que la vida solo

previene de la vida.
II. La Panspermia sostiene que la vida surge de gérmenes del universo

que están en reposo y se desarrollan en condiciones propicias.
III. La Eternidad de la vida es planteada por Arrhenius.
IV. La Cosmozoica es planteada por Liebig.
a) FVVV b) VFVF c) VFFF d) VVFV e) FVFV

35. Determine cual o cuáles de las alternativas no corresponde con el
porcentaje de gases transportados en la sangre.
I. El 97% de O2 se transporta unido a la hemoglobina.
II. El 7% de CO2 viaja disuelto en el plasma.

3 2 3CH CH CH CH CH CH CH

150
125
100
75
50
25

0
–25

4       6       8

ºC

Número de carbonos(alcanos)

OH
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III. El 30% de CO2 se desplaza unido a la hemoglobina para formar
carbaminohemoglobina.

a) III b) II c) I y II d) I e) II y III

36. Relaciona la terminología ósea con su respectiva característica.
I. Cóndilo. a) Elevación aguda.
II. Cresta. b) Apófisis elipsoide, con cuello o sin él.
III. Espina. c) Elevación angulosa y larga
IV. Tróclea d) Apófisis formada por dos prominencias lisas

separadas por un surco
V. Dentellones e) Apófisis que semejan dientes.
a) Ic, IIa,IIIb,IVd,Ve b) Id,IIa,IIIe,IVc,Vb c) Ib,IIc,IIIa,IVd,Ve
d) Ia,IIc,IIIe,IVb,Vd e) Ie,IIa,IIIb,IVd,Vc

37. Señala la relación incorrecta:
I. Tuberculosis - Bacilo de Koch.
II. Paludismo - Plasmodium vivax
III. Sida - VIH
IV. Mal de chagas - Anopheles.
V. Tiña - Epidermophyton floccosum.
a) I b) II c) IV d) III e) V

38. Determina la enfermedad de transmisión sexual que produce el
Treponema pallidum.
a) Hepatitis C b) VIH c) Sifilis
d) Herpes genital. e) Gonorrea

39. Determina las condiciones necesarias para la clonación partiendo de
la siguiente situación celular.

a) Solo es necesario P para obtener R.
b) Q debe duplicarse para obtener R.
c) P y Q deben ser n.
d) P aporta citoplasma y Q replica su genoma
e) P dona el núcleo y Q dona citoplasma y membrana.

40. En la biotecnología del ADNr, las enzimas de restricción cumplen la
función:
a) Sintetizar ADNr.
b) Cortar el ADN en secuencias palindrómicas.
c) Degradar ADN nuclear.
d) Sintetizar proteinas
e) Transcribir ADN y ARN

41. Relaciona los elementos del clima con su definición:
I. Temperatura II. Humedad
III. Presión atmosférica IV. Radiación Solar
A. Energía proveniente de los rayos solares.
B. Es originado por el peso del aire en la superficie terrestre.
C. Estado del ambiente que se manifiesta en el aire y en los cuerpos

en forma de calor.
D. Es el vapor de agua contenida en el aire y en el suelo.
a) IB, IID, IIIA, IVC b) IC, IID, IIIB, IVA c) ID, IIB, IIIC, IVA
d) IC, IIA, IIID, IVB e) ID, IIC, IIIB, IVA

P = 2n

Q = n

R = 2n

42. Determina la verdad (V) o falsedad (F) de los siguientes
enunciados respecto a las características de la Tierra.
( ) Dentro del sistema solar, es el quinto planeta más grande.
( ) La edad aproximada es 4500 millones de años.
( ) Su gravedad es 9,8 m/s2

( ) Se encuentra entre Venus y Júpiter.

a)FVVF b)VVVF c)VFFV d)VFVF e)FVFV

43. Dado el siguiente esquema:

Qué representan "X" y "Y" respectivamente:
a)Vegetal - Hongos b)Plantae - Animalia
c)Fungi - Procariota d)Hongos - Animalia
e)Procariota - Plantae

44. Dado el siguiente esquema:

Determina que representan "X" y "Y" respectivamente.
a) Cadena alimenticia - descomponedores
b) Carnívoros - herbívoros
c) Descomponedores -cadena alimenticia
d) Descomponedores - niveles tróficos
e) Detritívoros - descomponedores

45. Determina la verdad (V) o falsedad (F) de los siguientes enunciados
respecto a las ecorregiones del Perú.
( ) El Páramo es la ecorregión conocida como el reino de los musgos.
( ) La Puna y los Altos andes son territorios donde habitan las vicuñas.
( ) La Puya de Raimondi es una especie vegetal típico de la Serrania

esteparia.
( ) El Gallito de las rocas habita en la Selva alta o Yungas.
a) VFVF b) FVFV c) VVFF d) VVFV e) FFVV

46. Relaciona según corresponda:
I. Chacamarca A. Parque nacional.
II. Manu B. Santuario nacional.
III. Huayllay C. Reserva nacional.
IV. Pacaya Samiria D. Santuario histórico.
a) IC, IIA, IIID, IV B b) ID, IIA, IIIB, IVC c) IC, IID, IIIA, IVB
d) IA, IIB, IIIC, IVD e) IB, IID, IIIA, IVC

47. Identifica las consecuencias de la rotación de la Tierra:
I. El achatamiento polar y ensanchamiento ecuatorial.
II. Las estaciones del año.
III. La sucesión de los días y las noches
IV. El movimiento aparente de la esfera celeste .
V. La distribución desigual de la luz y el calor solar en toda la Tierra en

el transcurso del año.
a) II - III - IV b) I - III - IV c) II- V
d) I - II - V e) I - V

Reino de los
seres vivos

Animal

X

Mónera

Y

Protista

Productores Consumidores Y

X

"   "

"   "

s

"   "

"   "
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48. Correlaciona los yacimientos mineros y el mineral que se explotan
principalmente:
I. Yanacocha A. Hierro
II. Cuajone B. Oro
III. Casapalca C. Cobre
IV. Marcona D. Plata
a) IB - IIA - IIIC - IVD b) IA - IIB - IIIC - IVD   c) ID - IIC - IIIB - IVA
d) IC - IID - IIIA - IVB e) IB - IIC - IIID - IVA

49. Juan es un habitante de la ciudad de la ciudad de Huancavelica y decide
tomar residencia permanente en Huancayo. Según el tipo de movimien-
to migratorio, en su nueva residencia será considerado un ...
a) emigrante. b) inmigrante. c) nómade
d) transhumante e) errante

50. La unión de Naciones Suramericanas (UNASUR) pertenece al grado de
integración económica:
a) Unión aduanera. b) Mercado común.
c) Integración económica total. d) Zona de libre comercio.
e) Unión económica.

51. En el comercio internacional, el cemento peruano estaba protegido por
un instrumento de protección comercial. De esta manera el gobierno
peruano exigió a los productores mexicanos de cemento, un impuesto
con el propósito de elevar su precio en el mercado nacional, y así
proteger a la industria nacional.
Identifica el instrumento comercial al que se refiere el caso.
a) Tasa b) Cuota c) Subsidio
d) Arancel e) Subvención.

52. En el mercado de automóviles, el desplazamiento de la demanda
reflejado en el gráfico, se debe a:

a) Un aumento en el precio del auto.
b) Una disminución en el precio del auto.
c) Una disminución en el ingreso del consumidor.
d) Una disminución en el precio de la gasolina.
e) Una disminución en la población.

53. Enumere de manera creciente los momentos por los que pasa el
desarrollo psicosexual en la infancia .
1. Constancia de género.
2. Pertenencia de género.
3. Autosocialización.
a) 2- 1 - 3 b) 3 - 2 - 1 c) 1 - 3 - 2 d) 1 - 2 - 3  e) 2 - 3 - 1

54. ¿Qué teoría de la inteligencia plantea que está conformada por una
inteligencia social, concreta y abstracta?
a) La inteligencia según Thorndike.
b) Bifactorial de Spearman
c) Inteligencias Múltiples de Gardner.
d) Estructura de la inteligencia de Guilford.
e) Multifactorial de Thurstone.

55. Un profesor encuentra peleando a dos alumnos en el aula. De inmediato
los lleva al gimnasio, les pone guantes y los hace boxear en presencia
de un árbitro y sus compañeros. ¿Qué método de reducción de la
agresión aplicó el profesor?
a) Respuestas incompatiples.
b) Mejora de hábitos motores.
c) Mejora de habilidades comunicativas.

d) Catarsis.
e) Presión de grupo.

56. Thomas Kuhn elaboró el concepto de paradigma que se relaciona con:
a) Las disquisiciones sobre los valores éticos en la organización

universitaria.
b) El estudio de los métodos y técnicas empleados en la investigación

científica.
c) Las controversias filosóficas en torno a la ubicación del hombre en

el cosmos.
d) El conjunto de normas y criterios que orientan la actividad científica

general.
e) La elaboracion de políticas educativas para el desarrollo del país.

57. En la teoría ética, el principio que señala que lo fundamental es la
búsqueda del bien, que brinda placer y evita el dolor se denomina:
a) Estoicismo b) Deísmo. c) Nominalismo.
d) Hedonismo. e) Escepticismo.

58. Determinar la cantidad de sustantivos colectivos empleados en el texto.
Madeleine iba alegre por la alameda, cuando de pronto divisó la jauría que
perseguía a dos zorros. La hojarasca de otoño entristecía el lugar. Recordó
su último viaje a Chile; en su mente quedó grabado el archipiélago y la playa
tranquila donde un cardumen impactó su ser. Salió de su ensimismamien-
to y se dio cuenta que  estaba sola entre la arboleda.
a) tres b) cuatro c) seis d) cinco e) siete

59. Relaciona las funciones del lenguaje con sus ejemplos respectivos:
L:Representativa ( ) Hoy habrá examen.
E:Expresiva ( ) ¡Aló!
N:Apelativa ( ) Tu corazón de fuego.
G:Fática ( ) ¡Me alegra verte!
U:Metalingüística ( ) Acércate lentamente.
A:Poética ( ) ¿Qué significa la palabra ósculo?
a) L-G-A-E-N-U. b) L-G-E-A-U-N. c) G-L-A-N-U-E.
d) A-G-L-E-U-N. e) L-G-E-A-N-U.

60. Señala a qué valor de "El Cantar de Mío Cid" corresponde lo que a
continuación se escribe:
La obra es un vivo testimonio de los usos y costumbres de los españoles
de la Edad Media.
a) Histórico. b) Linguístico. c) Psicológico.
d) Estético. e) Sociológico.

61. Juan observa un calendario y se da cuenta que un mes determinado
tiene cinco miercoles, cinco jueves y cinco viernes. Determina el valor
de verdad de las siguientes proposiciones:
I. El 25 de dicho mes será sábado.
II. El mes tiene 29 días.
III. Existen cinco sábados en dicho mes.
a) VVF b) VFF c) VVV d) FVV e) FFF

62. Identifica la figura que falta en:

Precio
del auto

Cantidad de autos

D
D'

¿?

a) b) c)

d) e)
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63. En una caja metálica, se tienen canicas todas de igual tamaño: ocho de
color blanco, cinco de color negro y seis de color azul. Determina cuántas
canicas como mínimo se deberán extraer para estar completamente
seguros que entre las elegidas se encuentre dos canicas azules.
a) 13 b) 14 c) 12 d) 16 e) 15

64. En el colegio los estudiantes rompieron un vidrio, el director interroga
a tres de ellos:
• Claudio dice: Yo rompí el vidrio.
• Miguel dice: Claudio rompió el vidrio.
• Germán dice: Yo no rompí el vidrio.
Si solo uno de ellos rompió el vidrio y solo uno de ellos dice la verdad.
Determina la o las proposiciones correctas.
I. Claudio rompió el vidrio.
II. Miguel rompió el vidrio.
III. Germán dijo la verdad.
a) Solo I b) Solo II c) I y III d) II y III e) Solo III

65. Si: p q p q
V V V
V F V
F V V
F F F

Entonces el circuito, es equivalente a:
a) p  q
b) p  ~q
c) ~p  q
d) ~p  ~q
e) ~(q  p)

66. Si:

Calcula la cantidad de bolitas sin pintar en H2n.
a) 2n2–n b) 3n2–n c) 2n2–3n d) 2n2+n e) 3n2+n

67. Calcula la suma de los números extremos de la fila 10.
a) 82
b) 80
c) 100
d) 122
e) 101

68. Si: I. Algunas jóvenes no son altas.
II. Todas las jugadoras de voleybol son altas.
Indica la proposición correcta:

a) Algunas jóvenes no son jugadoras de voleybol.
b) Algunas jugadoras de voleybol no son jóvenes.
c) Algunas jóvenes son jugadoras de voleybol.
d) Ninguna jugadora de voleybol es joven.
e) Ninguna joven es jugadora de voleybol.

69. Calcula la suma de los términos de F(13).

a) 4096
b) 2048
c) 1023
d) 1024
e) 4095

70. Calcula el perímetro del triángulo en la Fig.(10) si sus medidas se dan
en centímetros.

a) 90 cm b) 180 cm c) 360 cm d) 110 cm e) 220 cm

TEXTO:
Según el informe de la organización estadounidense World Justice Project,
Chile es el país que mejor cumple con las leyes y el que más garantías
procesales y fundamentales da a sus ciudadanos en América Latina,
mientras que Venezuela es el peor.

71. La finalidad del texto es dejar en claro:
a) La World Justice Project monitorea la justicia.
b) No existe la justicia en América Latina.
c) Venezuela es un país injusto.
d) Chile es el país más cumplidor con las leyes.
e) Chile es el país más justo.

TEXTO:
Dar las gracias es una costumbre que lo ayudará a sentirse mejor. De hecho
ser agradecido puede aliviar el estrés, la depresión y ayudarlo a dormir mejor.
Según un estudio publicado en Personality and Individual Differences, la
salud física está vinculada íntimamente a la gratitud.

72. Sintetiza el texto leído.
a) Ser agradecido es bueno para la salud.
b) Dar las gracias es de buena costumbre.
c) Sonríe más y mejorará tu salud.
d) El agradecimiento alivia el estrés.
e) La salud mental influye en la salud física.

TEXTO:
Ese día la tragedia llegó a las alturas del nevado Huascarán cuando doce
escaladores europeos fueron arrollados por una gran bola de nieve que se
desprendió del lado sur de nuestra montaña mayor. El lamentable saldo fue
cuatro alpinistas fallecidos y otro más perdió la visión.

73. El título más adecuado sería:
a) Tragedia en el Huascarán. b) Alpinistas fallecidos.
c) Alpinistas ciegos. d) Tragedia en las alturas.
e) Montaña mayor.

74. La estrategia transversal que permite al lector conocer las modalidades
de procesamiento y decisión cognitivas que empleó antes, durante y
después de la lectura, es decir, le permite autocontrolar su proceso de
comprensión.
Se refiere a la ...
a) revisión. b) reescritura. c) autointerrogación.
d) categorización. e) jerarquización.

TEXTO:
El planeta entero parece haber sucumbido ante los encantos de la Era de la
Información. Diariamente, y a todas horas, recibimos cantidades ingentes
de información a través de diferentes medios: Internet, libros, televisión,
radio, etc.

~p

q

q

1 1

2
Fig(1)

4 4

4
Fig(2)

9 9

6
Fig(3)

13 13

14
Fig(4)

...

...

?

Fig(10)
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CICLO SÚPER INTENSIVO 2013
CONCURSO DE BECAS: 13 de diciembre
INICIO: 17 de diciembre

Primera Selección
UNCP 2013
Primera Selección
UNCP 2013

Solucionario Examen
Área I y III

Solucionario Examen
Área I y III

La información se toma o se ha tomado como equivalente a saber o
conocimiento, pero ¿es así?. Creemos que no, ya que conocer no es
simplemente almacenar y comunicar datos. A pesar de que el conocimiento
se basa en la información, ésta por sí sola no genera conocimiento.
Para que la información se convierta en conocimiento, es necesaria "proce-
sarla"; es decir, poner en práctica diversas estrategias que nos permitan
analizar, interpretar, relacionar los datos desde una postura reflexiva y
crítica, profundizando así el significado de los mensajes recibidos.

75. Determine la sumilla de lo subrayado:
a) Fuentes del conocimiento.
b) Diferencia entre información y conocimiento.
c) Estrategias de análisis y reflexión.
d) Significado de los mensajes.
e) La información se convierte en conocimiento por el análisis.

76. Plan de redacción
EL EXISTENCIALISMO
I. Alcanzó una justa expresión en las obras de Simone de Beauvoir,

Camus y Sartre.
II. Según el existencialismo no existe lo absoluto ni lo eterno, sino

únicamente lo pasajero.
III. Como escuela de vanguardia aparece en Francia al finalizar la

Segunda Guerra Mundial.
IV. Se basó en la doctrina filosófica existencialista (Heidegger, Sartre).
a) I - II - III - IV b) III - II - IV - I c) IV - III - II - I
d) III - II - I - IV e) III - IV - II - I

TEXTO:
MARIDOS AGRESORES USARÁN BRAZALETES

No más golpes
México (Agencias).- El estado mexicano de Chihuahua les pondrá
brazaletes electrónicos a los hombres que agredan a sus esposas.
Estos aparatos - que se colocarán en las muñecas de los agresores -
serán monitoreados vía satélite en tiempo real. Cuando alguno de los
portadores se acerque a la víctima, se activará una alarma que alertará
a las autoridades.
La agresión a mujeres es uno de los problemas más graves en
Chihuahua. En lo que va del año se recibieron 21 mil denuncias por este
delito.

77. "Maridos agresores usarán brazaletes" es:
a) Título. b) Entrada. c) Sobre - título.
d) Cuerpo. e) Sub - título.

TEXTO:
Entendemos por energía la capacidad de producir trabajo. Hasta la revolu-
ción industrial, esta capacidad era obtenida de fuentes de escaso potencial
energético, como el trabajo humano o animal. Después de la revolución
industrial se comenzaron a utilizar otras fuentes, como el carbón.
Hoy día utilizamos energía de diversas fuentes.
Dentro de las no renovables encontramos el carbón en sus variedades: la
antracita, la hulla y el lignito.
Otras fuentes no renovables son la energía nuclear y los hidrocarburos. Entre
estos últimos se encuentra el petróleo y el gas natural.
También utilizamos energía de fuentes renovables como las llamadas
energías alternativas. Entre estas se encuentran la energía eólica y la
energía hidráulica.

78. Según el texto:
Energía eólica es a viento como energía hidráulica es a ...
a) corriente. b) fuerza. c) fluidez.
d) renovable. e) agua.

TEXTO:
Las computadoras tienen varios componentes muy variados que, según la
función que cumplen, pueden ser clasificados en tres grupos: la caja, los
componentes para la entrada de datos y los componentes para la salida de
datos.

79. Identifica el tipo de texto:
a) Descriptivo. b) Argumentativo. c) Instructivo.
d) Narrativo. e) Persuasivo.

80. En el texto:
Desde el punto de vista económico - social, las clases sociales se
originan con el desarrollo de las fuerzas productivas que generan la
propiedad privada. En realidad, el Estado y clases sociales se formaron
con la propiedad privada, por ejemplo, se desarrolla el comercio, la
arquitectura, ganadería, etc.; y se da la división social del trabajo.
Los marcadores textuales empleados son:
a) Operadores. b) Reformuladores. c) Ordenadores.
d) Modalizadores. e) Disgresores.

Mis mejore
s 

Primaria - Secundaria

Inicio de Clases:

Ciclado de Matemática
Ciclado de Primaria

Escuelas Deportivas
Talleres Artísticos

de
enero
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CICLO UNI 2013-1
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Solucionario Examen
Área I y III

Solucionario Examen
Área I y III

01. ab
a,0z

aa


Solo a = 1

1b 10Z 1
11 99




 
92

1b x 9 10 Z 1 

a + b + z = 12
Clave: d

02. 61ab a4a

10b 10.a 36a 24 a   

 
5 3

10b 27.a 24 

a + b = 8
Clave: b

03.
a 20 b 15 k
20 a 15 b
 

 
 

Transformando:

a b
20 15




a 8
b 6


21 7k
9 3

  

Luego a + b +k = 
49
3

Clave: c

04. anteojos = 
o2 .H H 5 5k

5
  

reloj = 
o1 .M M 6 6q

6
  

 
24 15

5 k 6 q 150 

H 90
18 10

M 60
  
 

 
Mayor cantidad de parejas

12 15
 6 20 H = 90

Clave: c

05. 2mm5  k

 22mm5 k 2k 
    rmáx = 2k

  22mm6 (k 1) 
 2116 = 462

k = 45
   rmáx = 2k = 90

cif 9
Clave: a

06.
24(1)(m) 3(1 m ) 3

(1 m)(1 m) 4m

              

Clave: d

07. Nos piden: 
a b
ab


Sabemos que: 
3

5
(a b) = 

3 3

535
a b 3ab(a b)  

6 = ab 
5
6

Clave: b
08. log(35 – x3) = log(5 – x)3

35 – x3 = 125 – x3 – 15x(5 – x)
35 = 125 – 75x + 15x2

0 = 15x2 – 75x + 90
0 = x2 – 5x + 6
0 = (x – 2)(x – 3)
x = 2  x = 3  C.S. = { 2 ; 3 }

 Suma = 5

Clave: c

09. y = 2
12

x 4
Sea: 2x 0

2x 4 4 

2
1 10

4x 4
 



2
120 3

x 4
 



0 <  y    3  RanF 0;3

Clave: a

10. (x - 3) (x - 5) (x + 4) (x + 2) + 40

2 2

a a
(x x 6)(x x 20)     + 40

a2 – 26a + 160
(a – 16)(a – 10)
(x2 – x – 16)(x2 – x – 10)

Clave: a

22mm5 (k 1) – 1 
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21. • 2da ley de Newton:

R

T

F T – Fg 3 000 – 2 500a = = =Fg 2 500m
g 10

500a =
250

a = 2 m/s2

Clave: a

22. T
P

T 1 2

1 2

P

e e e 2eV = = = e et t t
V V

2 2(60)(40)V = =1 1 60 40
60 40


 



VP = 48 km/h
Clave: d

11. En "B"  ABC 55º

ABC: propiedad 
ABC 55

D
2 2

 

x = 27,5º

Clave:S/C

12. ABC 4CED 
   x = 2x

x 3x 90   18º 

2 3 90   x = 36º

Clave:c

13. Dato: AB = AC
I. m ABC 70º ... (V)

II. m DEF 35º ... (F)

III. m BAC 40º ... (V)

IV. m HAD 120º ... (F)

Clave:e

14. OTD : 40º y 50º

 Central TB 50

 Inscrito 
TB

x
2



  x = 25º
Clave:d

15. I. m ABD 35º ... (V)

II. m BDA 120º ... (F)

III. m ABC 90º ... (F)

IV. m BDC 60º ... (V)

Clave:d

16. Del gráfico: Piden:

Trazamos DH AH
2CscE

Sec .Sec


 


Exteriormente Reemplazando:

2
CosE 4Sec

2




 

Clave:b

17.

b 61 c 11 a 12x   
Por pitágoras

a 60  12x = 60

x = 5
Clave:a

18. Dato: ... Recuerde!!
Sec2 + Csc2x = 7 Sec2x + Csc2x = Sex2x Csc2x
Sec2x . Csc2 = 7 Sen6x + Cos6x = 1–3Sen2x Cos2x

2 2 1Sen xCos x
7



Piden:
I = Sen6x + Cos6x

II = 2 21– 3Sen xCos x

1I 1– 3 –
7

   
4I
7



Clave:d

19.
Vers(x)(3 – exSecx) 2 exSecxE

6 – 4Cosx
 



(1– Cosx)(4 – Secx) 2Secx – 1E
6 – 4Cosx


 Se sabe:

1

4 – Secx – 4Cosx CosxSecx 1 SecxE
6 – 4Cosx

  




6 – 4CosxE
6 – 4Cosx



   E = 1
Clave:b

20. Dato:

C x
4


  Restamos S x
8


 

C – S
8


 ... Recuerde!!!

K
8




Pide:el ángulo en radianes

R k
20




R .
20 8
 



2
R

160




Clave: e

A C

B
D

L2




55º
50º75º



x

L1

B

A C

E

D

45º
3

x

245º

m

m

L1

L2

E

H 60º

40º

70º
70ºD

50º

30º B

110º

A

F

T

DB

A

0
50º

50

x

40

A

D

C

B
m

m

m

35º

110º
60º

60º

35º

60º
m

A C

B

ac

D
b



b
bCos

H

bS
en


c2 .Cos
bE

cSec .
2






 
 
 

 
 
 

61
11

b
c

c
a

11
x12TanA 

Versx 1– Cosx
exSecx Secx – 1




S 9K
C 10K

R K
20







A

C

B

b = 61

c = 11

a = 60

T = 3000

a

Fg = 2 500
t1

V = 60km/h1

V = 40km/h2

t2
e

A B
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23. Corrigiendo los puntos A y B.

Fneto Fg viento
AB AB AB
neto
AB viento x
neto
AB
neto
AB

W = W W

W = mgh F .d

W =10(10)(0,2) – 5(0,4)

W = 20 – 2 = 18 J





Clave: a

24. Dato: TC = TD

Por teoría:
FALSO El trabajo del ciclo es negativo.
VERDADERO La energía interna del ciclo es nula.
VERDADERO El proceso CD es una expansión isotérmica.
 FVV

Clave: c

25. El flujo magnético viene dado por:
m = B.A  . . . .Weber (Wb)
B: Inducción magnética
A: Área
Luego, el flujo depende de:
I. El área de la espira.............................(Si)
II. la velocidad del campo  magnético.......(No)
III. El tiempo...............................................(No)
 Solo I

Clave: d

26. • Índice de refracción:

8

8

c
n =

v
c 3.10 m/sv= =
n 1,5

v= 2.10 m/s

Luego:

8

3

2 3

v = .f

v 2.10f = =
2.10

f = 10 .10 Hz
f = 100kHz





Clave: e

27.

 Radio atómico en forma ascendente
Pb; K; Cs

Clave: c

28. Según naturaleza de reactantes se tiene reacciones:
I. 2HgO  2Hg + O2

De descomposición o análisis.
II. 2 Fe + 6HCl  FeCl3 + 3H2

El Fe desplaza al "H"
 Desplazamiento simple.

III. Pb(NO3)2 + 2KI  PbI2 + 2KNO3
 Es doble desplazamiento o metatesis.
 Ib, IIc, IIIa

Clave: d

29.

Datos:
mt = 68,4 g C12H22O11
V = 200 mL = 0,2 L
MC12H22O11 = 342 u

M = ?
Clave: c

30. fm1
 – fm2

 = 0,3 ; P1 = 1,3 atm

(+) fm1
 + fm2

 = 1

fm1
 = 0,65  fm2

 = 0,35

Hallando PT:

P1 = fm1
PT  T

1,3P 2
0,65

 

 P2 = fm2
PT  P2 = 0,35.2 =  0,7 atm

Clave: b

0,3m

0,2m

B

T

V

Fg

Fviento
0,5m

37º

h0,4m

N.R.

A

53º

P

V

A

B C

D

R

i
C

nmedio

Vacío

V

Ri

Rr

N

R.A.

+

Radio atómico
+

-

-

Periodo

Grupo

Pb K Cs

6 3 5

IVA IA IA

200mL

68,4 g de C H O12 22 11

t(sto)

(sto) sol(L)

m
M

M . V

68.4M
(342)(0,2)
1,00M






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31. Sintesis Haber - Bosch
Dato: NH3  85g

N2  30% exceso
H2  10% exceso

   M=17
1N2 + 3H2   2NH3
1mol  3mol  34 g x = 2,5 mol N2

x   y 85 g y = 7,5 mol H2
se usan de los reactantes:

nN2
 = 2,5 mol  1,3 =   3,25 moles

nH2
 = 7,5 mol  1,1 =   8,25 moles

Clave: b

32.

Nomenclatura IUPAC
6 – metil – 4 – hepten – 2 – ol   ó
6 – metilhept – 4 – en – 2 – ol

Clave: c

33.

I. (Falso); En alcanos lineales   Carbonos   Tº ebullición
II. (Falso); Porque el punto de ebullición del butano es menor que

cero.
III. (Verdadero)
IV. (Verdadero)

Clave: d

CH3 CH CH CH CH2 CH CH3

CH3
OHmetil

7 6 5 4 3 2 1

4 6 8

0

50

125
C H8 18

C H6 14

C H4 10

Nº carbonos alcanos

P
un

to
 d

e 
eb

ul
lic

ió
n

ºC

43.

Clave: a
44.

x = Cadena alimenticia
y = Descomponedores

Clave: a

45. Sobre las ecorregiones:
- El páramo tiene un clima humedo por lo que se le conoce como el

reino de los musgos.
- La vicuña habita en la puna y altos andes.
- La puya raimondi es una especia vegetal típico de la Puna.
- El gallito de las rocas habita en la Selva alta o Yungas.

Clave: d

46. La relación correcta es:
- Chacamarca  Santuario histórico
- Manú  Parque nacional
- Huayllay  Santuario nacional
- Pacaya Samiria  Reserva nacional

Clave: b

Reinos de
los seres

vivos

ANIMAL

PLANTAE (VEGETAL)

MONERA

FUNGI (HONGOS)

PROTISTA

CADENA ALIMENTICIA

PRODUCTORES CONSUMIDORES DESCOMPONEDORES

47. I-III-IV Clave: b
48. IB-IIC-IIID-IVA Clave: e
49. Inmigrante Clave: b
50. Unión económica Clave: e
51. Arancel Clave: d
52. Una disminución en el precio de la gasolina Clave: d

34. VVFV Clave: d
35. III Clave: a
36. Ib, IIc, IIIa, IVd, Ve Clave: c
37. IV Clave: c
38. Sífilis Clave: c
39. P dona el núcleo y Q dona citoplasma y membrana Clave: e
40. Cortar el ADN en secuencias palindrómicas Clave: b

41. Temperatura  Estado del ambiente que se manifiesta en el aire
y en los cuerpos en forma de calor.
Humedad  Es el vapor del agua contenida en el aire y en el suelo.
Presión atmosférica  Es originado por el peso del aire en la
superficie terrestre.
Radiación solar  Energía proveniente de los rayos solares

Clave: b

42. Sobre la tierra:
- Es el quinto planeta más grande.
- Tiene 4500 millones de años aproximadamente.
- Su gravedad es 9,8 m/s2.
- Se ubica entre Venus y Marte.

Clave: b

53. 2 – 1 – 3 Clave: a
54. La inteligencia según Thorndike Clave: a
55. Respuestas incompatibles Clave: a
56. El conjunto de normas y criterios que orientan

la actividad científica general. Clave: d
57. Hedonismo / placer Clave: d




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CICLO UNI 2013-1
EXAMEN DE BECAS: 6 de diciembre
INICIO: 10 de diciembre

Primera Selección
UNCP 2013
Primera Selección
UNCP 2013

Solucionario Examen
Área I y III

Solucionario Examen
Área I y III

58. Sustantivos colectivos:
alameda  álamos
jauría  perros salvajes
hojarasca  hojas
archipiélago  islas
cardumen  peces
arboleda  árboles

Clave: c
59. Funciones del lenguaje:

L. Representativa: informa la realidad.
Hoy habrá examen.

E. Expresiva: expresa estado de ánimo
¡Me alegra verte!

N. Apelativa: orden, mandato.
Acércate lentamente.

G. Fática: mantiene la comunicación
¡Aló!

U. Metalingüística: habla del mismo lenguaje.
¿Qué significa la palabra ósculo?

A. Poética: produce una emoción artística.
Tu corazón de fuego.

Clave: a

60. El cantar del Mío Cid:
La obra es un vivo testimonio de los usos y constumbres de los
españoles de la Edad Media.
Valor histórico: describe usos, contumbres de un pueblo.

Clave: a

61. L Ma Mi J V S D
1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 25 26
27 28 29 30 31

I. V
II. F
III. F

Clave: b

62. 4 2 5 4 2 3 5  

3 3 6 3 3 3 6  

4 1 1 4 1 3 1  

1 5 2 1 5 3 2  

2 2 2 2 3 1  

5 1 5 1 3 2  

Clave: a

63.
8 B

5 N

6 A

Blancas Negras Azules
caso
piña = 8 + 5 + 2 = 15

Clave: e

64.

Claudio
Miguel

Germán

No
Si
No

M
M
V

Rompió 
el vidrio Dice

I. No
II. Si
III. Si

Clave: d

65. ~p

q
q

p   q     p   q

(~p   q)    q
~p   q
~p   q

Clave: c

66. Pide = Total – Pintadas

   = 
2n(2n 1) 2n

2




   = 22n n 2n 

   = 22n n
Clave: a

67. La última de (9)

(10)

9 10f 45
2

10 11f 55
2


 


 

Los extremos son: 46 y 55 = 101
Clave: e

68.
Jugadoras

Altas

Jóvenes

x

  Algunas jóvenes no son jugadoras de Voleybol
Clave: a
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CICLO SÚPER INTENSIVO 2013
CONCURSO DE BECAS: 13 de diciembre
INICIO: 17 de diciembre

Primera Selección
UNCP 2013
Primera Selección
UNCP 2013

Solucionario Examen
Área I y III

Solucionario Examen
Área I y III

69. Sumando: 0
(1)

1
(2)

2
(3)

12
(13)

(13)

f 1 2

f 2 2

f 4 2

f 2

f 4096

 

 

 

 

 



Clave: a

70. Perímetro: (1)

(2)

(3)

(4)

(10)

(10)

1 2f 4 4(1) 4
2
2 3f 12 4(3) 4

2
3 4f 24 4(6) 4

2
4 5f 40 4(10) 4

2

10 11f 4
2

f 220

      
      
      
      

     
 



Clave: e

72. Sintetiza el texto leido:
Ser agradecido es bueno para la salud.

Clave: a
73. El título más adecuado sería:

Tragedia en el Huascarán.
Clave: a

74. Autointerrogación.
Clave: c

75. Determina la sumilla de lo subrayado:
Diferencia entre información y conocimiento.

Clave: b
76. El existencialismo

III-IV-II-I.
Clave: e

77. "Maridos agresores usarán brazaletes" es:
Sobre-Título.

Clave: c
78. Según el texto:

Energía eólica es a viento como energía hidráulica es a.....:
Agua.

Clave: e
79. Identifica el tipo de texto::

Descriptivo.
Clave: a

80. En el texto:
Los marcadores textuales empleados son:
Operadores.

Clave: a

01. a
02. d
03. a
04. d
05. d
06. e
07. c
08. e
09. d
10. b
11. e
12. a
13. c
14. d
15. c
16. d
17. b
18. a
19. a
20. d

21. d
22. b
23. c
24. b
25. d
26. b
27. c
28. d
29. c
30. c
31. b
32. b
33. c
34. e
35. d
36. d
37. d
38. a
39. c
40. e

41. e
42. c
43. a
44. a
45. c
46. d
47. a
48. a
49. a
50. a
51. c
52. b
53. d
54. d
55. d
56. a
57. a
58. b
59. e
60. d

61. a
62. a
63. c
64. b
65. a
66. c
67. c
68. a
69. d
70. b
71. d
72. a
73. a
74. e
75. e
76. e
77. d
78. c
79. d
80. d

01. e
02. c
03. d
04. a
05. b
06. b
07. d
08. a
09. e
10. e
11. sc
12. a
13. c
14. b
15. b
16. b
17. b
18. b
19. d
20. b

21. a
22. d
23. e
24. d
25. d
26. a
27. d
28. b
29. a
30. a
31. a
32. a
33. e
34. c
35. e
36. c
37. d
38. b
39. e
40. c

41. d
42. a
43. a
44. a
45. b
46. a
47. a
48. d
49. d
50. d
51. a
52. e
53. d
54. c
55. d
56. d
57. d
58. b
59. a
60. d

61. c
62. a
63. d
64. d
65. a
66. d
67. a
68. e
69. a
70. c
71. a
72. b
73. b
74. c
75. e
76. b
77. b
78. a
79. b
80. b

01. a
02. d
03. e
04. a
05. d
06. e
07. c
08. e
09. d
10. b
11. b
12. c
13. b
14. a
15. d
16. c
17. a
18. c
19. d
20. d

21. a
22. b
23. a
24. a
25. d
26. a
27. a
28. e
29. c
30. a
31. b
32. c
33. a
34. d
35. b
36. c
37. c
38. a
39. b
40. a

41. a
42. b
43. a
44. d
45. b
46. b
47. d
48. b
49. a
50. d
51. d
52. e
53. d
54. b
55. d
56. d
57. b
58. b
59. b
60. d

61. a
62. c
63. b
64. d
65. a
66. c
67. c
68. a
69. d
70. e
71. d
72. a
73. a
74. e
75. a
76. e
77. d
78. c
79. d
80. a

Claves de respuestas

71. La finalidad del texto es dejar en claro:
Chile es el país más cumplidor con las leyes.

Clave: d


